



г. Новороссийск

Памятник "Непокорённым "

Авторы монумента:

Скульптор - Шмагун. И.П.
Архитекторы - Лашук. Е.Г. и
Михайлов К.М.



Памятник "Непокоренным" построен в память о новоросийцах, перенесших тяжелые времена гитлеровской оккупации в период Великой Отечественной Войны, повидавших горе и страдания, измученных, но не покорившихся врагу!

20-метровый восьмигранный обелиск установлен на 9-м километре Анапского шоссе, в Цемдолине.

Он воздвигнут 16 сентября 1963 года в ознаменование 20-летия освобождения Новоросийска от немецко-фашистских захватчиков.

НЕПОКОРЕННЫМ.

Замученным и расстрелянным
здесь в 1943 году фашистскими
оккупантами новороссийцам и
воинам-десантникам Советской
Армии.

ВЕЧНАЯ СЛАВА ПАВШИМ ЗА
СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ
НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ!



Место для установки памятника выбрано не случайно. Под обелиском находится братская могила.

В ней погребены расстрелянные мирные жители и военнопленные.

Именно здесь, на окраине Новороссийска, гитлеровцы учиняли массовые уничтожения горожан. Около 7000 тысяч человек были замучены и расстреляны, не менее 32000 загнаны в Германию на каторги. Враг превратил город в руины, но ему так и не удалось покорить защитников города-Героя!



Главная часть монумента – это скульптура из группы людей, находящаяся у подножия обелиска.

В её состав входят: упавший, но не склонивший головы перед натиском врага старик в разорванной рубашке и гордая женщина-мать, прижавшая к себе ребенка. Позади них белая стела - символа стремления к свободе.



Авторы скульптуры показывают нам, насколько русский человек дорожит свободой своей Родины, и его сопротивление несокрушимо перед захватчиками с других земель, даже под градом свистящих пуль и предстоящей смертью.

Памятник "Непокоренные" выражает героическое состояние духа и воли народа в страшные годы Великой Отечественной Войны.